

# DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben: Félévre 6.— kor., negyedévre 3.— kor.  
Vidéken: Félévre 9.— kor., negyedévre 4.50 kor.

Felolós szerkesztő:

**MÓRIOCZ PÁL.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Dégenfeld-tér 2. szám. — Telefon 412. szám.  
Egyes szám ára 4 fillér.

## Megkezdődött a munka

### A „munkapárt“ munkája.

#### Adatok és tanulságok.

A magyar rónán s a bércék között nem marad ugar feltöretlenül... Megalakult a „munkapárt“, fűti már a kazánt. Gőzekével hasogatják fel a szüzföldet.

Szép! Derék! Ez a barázda-hasogatás! Meg ez a hónaljig gyürkőző nagy nemzeti munka... Haj, de mi hasznunk belőle, ha a bécsi magtárba szállítják verejtékes földünknek a — *termését!*

A „munkapárt“ verbunkosai országSZerte puhitgatják, csábitgatják a kis, meg nagyobb magyarokat.

Idefent a fővárosban maga K. Héderváry sem átálja a kilincselést és parolázást. Akitől valami szolgálatot remélhet, felkeresi az aranygyapjas miniszterelnök! Persze, még többen vannak, akiket fel sem kell keresni, akik magoktól *ajánlkoznak* fel. Ilyen vonatkozással került szóba az egyik nagy és tekintélyes fővárosi lap szerkesztőjének a neve is, akit az egyik régi barátja felháborással szólított meg:

— Azt a képtelenséget hallottam,

beszélnek... hogy már te is voltál — *Khuennél?*

A nagytekintélyű s mindég hazafias szerkesztő elnevette magát.

— *En?!... Nem voltam! Hanem Khuen — keresett fel.*

Persze, egy kosárral már több, vagy kevesebb?... Mindegy Khuennek!

Hieronymi is az ujságírókat vette *plajbászhegyre.*

Az ellenzéket szolgáló vidéki ujságírók nagyobbrészének kedvezményes vasuti jegyét (melyet még az előző miniszter illetőleg államtitkár engedélyezett!) — *visszavonta!* „*Tehetyi, mert vasutyi!*“

A „munkapárt“ nem felejtkezett meg a Hajduságról sem!

Hajdúvármegye és Debrecen is megkapták a „munkapárti“ főispánt. Domahidy Elemér már szerepelt főispáni minőségben a Hajduságon — és a Basahalmán-belül!

Domahidy főispán ha békés munkát akar, itt bizony nem nagyon *röpködhet*, mint az elmetszett szárnyu árva gólya! Ellenzéki a város, független, igaz független magyar érzésű az egész vármegye... S midőnjobborsra érdemes Khuen-Tiszapárti főispánunkat látjuk, —

eszünkbe jut a nagy költő által megénekelt ama bizonyos „*árva gólya.*“

Eszünkbe jut:

„Árva gólya áll magában,  
Egy teleknek a lábában...  
Felrepülne, messze szállna!  
Csakhogy el van metszve szárnya...“

Azonban nincs kizárva, odáig fognak fajulni Debrecenben és Hajdúvármegyében is a közállapotok, hogy a Bécsset egyedül üdvözítő „munkapárt“ ezen függetlenségi földön is visszavonást próbál gerjeszteni! És a politikai ádáz harcok tüzes csóvját ismét rádobják a fehér magyar házainkra!... Azért személyében bármennyire rokonszenves ur is, gavallér is Domahidy Elemér, politikai jellegénél fogvást bizalmat nem előlegezhetünk neki, midőn a főispáni székbe visszatért. Egyszerűen tudomásul vesszük. — S készen állunk a *munkára is, a harcra is!* *Sírály.*

— február 24.

**Kecskemét Khuen ellen.** Kecskemét város törvényhatósági bizottsága ma tartott közgyűlésén egyhangulag kimondotta, hogy az új kormány kinevezését tudomásul veszi. Támogatását nem helyezi azonban kilátásba. Az önként befizetett adók beszállítását nem

## Chopin utolsó napjai és halála.

Irtá: *Füredy F. Gusztáv*  
zenekonzervatoriumi tanár.

### II.

A Chaillot-utcában Chopin a 74-ik szám alatt lakott. A házak magasan feküdtek itt a kertek között és a mezőkről el lehetett látni a párisi háztengerre, a Szajnára, az invalidusok aranykupolás templomára, a diadal-kapura, a Pantheonra, melyek mintha utolsó üdvözlőket küldötték volna neki ott a messze távolból. Norwid szerint ez volt az egyetlen hely egész Párisban, mely oly festői panorámát nyújtott a szemlélőnek, mint amilyent csak az örök városban lehet látni.

A nyári hőség beálltával Chopin összes ösmerősei, kiket fogadni szokott, elszéledtek. A járvány elől mindenki menekült és Párisban csak az maradt, akit körülményei kényszerítettek erre. A fogatok ezért most csak ritkábban állottak meg a Chaillot-utcai ház előtt, melyben Chopin utolsó napjait élte. Rosics kisasszony Versaillesben volt. Obreskoff grófnő és az angol hölgyek St.-Germainben, Potocka Delphin grófnő Dieppeben, Beauveau hercegnővel, Delacroix pedig falun. Fränkel hetek óta nem mutatkozott és elmaradt Guittmann is, kiről Chopin azt gondolta, hogy beteg. De azért Chopin sohasem maradt egészen magára. Voltak, akik egyenesen az ő látogatására jöttek Franciaországba, mint Lind Jenny vagy a híres Catalani, aki bucsuzni jött hozzá. Ez valóban bucsu volt, mert alig

hagyta el Catalani Párist, hogy Skóciába menjen, utközben Hamburgban hirtelen meghalt. E hir lesújtó hatással volt a szegény, szomorú lelkű költőre, akinek már ekkor voltak pillanatai, hogy maga is készült a halálra. Ezt bizonyítja, hogy még a Chaillot-utcai lakásában végrendeletet készített, anélkül, hogy erről valakinek szólna, azonkívül irt haza Varsóba, hogy övéi közül valaki jöjjön. Levele, melyet nővérének, Jendrzejevicének 1849 június 25-én küldött, megható. Vegtelen szomorúság árad el rajta és mégis a sorok között Chopin arra törekszik, hogy jókedvűnek mutassa magát és hogy reménytelen állapotát ne is sejttesse. A nyár közepén megérkezett Delacroix is és állandóan felkereste. Mindenki tudja ma már, hogy Delacroix naplót vezetett és ebben gyakran emlékezett meg Chopinról. A nagy költő bizalmas barátja volt neki és George Sandról is sokszor tett előtte említést. Végre megérkezett a nővére, férje és gyermekei társaságában. Amikor Jendrzejevicé meglátta fivérét, rögtön tisztában volt, hogy az ő gyöngéd gondozására nem lesz itt sokáig szükség, ő azonban maga Chopin, kimondhatatlanul örült, hogy van körülötte valaki az övéi közül, aki szemét örökre lezárja. Hogy a napjai meg vannak számlálva, nem titkolta önmaga előtt sem. Ellenkezőleg, abból, ahogyan ez időtől beszélt, arra lehetett következtetni, hogy a halált „keserű gyönyörrel“ várja. Az orvosok rendelkezéseit is szigorubbantartotta be és Cruveiller meg Louis mellé magához kérette dr. Blachet, a híres gyermekorvos,

mert azt mondta magáról, talán leginkább ő tud segíteni rajta, mert van benne valami a gyermek lényéből. De dr. Blanche sem volt képes segíteni. A konziliumnál azt mondták az orvosok, menthetetlen. A betegség mindinkább fejlődik és feltartóztathatatlan a katasztrófa. Még csak azt ajánlották a szegény agyongyötört költőnek, hogy tölire — a Square d' Orleansi lakását változtassa, mert nem elég napos. Így került Chopin még a Place Vendômei lakására, melyet Guzymala bérelt ki számára és amelyet maga Chopin a tuberkulózisokat közvetlen haláluk előtt annyira jellemző lázas önámítással és fellobbanó életkedvvel rendeztetett be, nagy költséggel. Új butorokat rendelt, szőnyeget, tapétákat, a híres galambszürke színűeket, függönyöket és lakását szeptember végén új életkedvvel foglalta el. Az átköltözés nem enyhítette a költő szenvedését. A beteg mindig rosszabbul lesz. A vér a fejébe szállt és a lábai is erősen feldagadtak. Voltak pillanatok a mikor Chopin annyira fülladozott, hogy a körülötte lévőkre megrendítő hatást gyakorolt. Szerencsére azonban voltak napjai, amikor könnyebben érezte magát. Október 12-én egyszerre ismét nagyon rosszra fordult az állapota, úgy hogy Cruveiller, azt ajánlotta, hozzanak lelkészt. Sietve küldtek P. Jalowiecki után, kiről egyedül tudták, hogy Chopin hajlandó őt fogadni. Amikor a pátert bejelentették, a beteg megiltotta, hogy belépjen. Csak nagynehezen sikerült rábeszélni, hogy a papot maga elé bocsássa és végre engedett. Chopin kezét nyújtotta a hü

tiltja el. A közgyűlés 25 tagu alkotmányvédő-bizottságot küld ki. Híre jár, hogy a törvényhatóság egyik kerületében a kormány egy tagját akarja felléptetni.

**A képviselőház elnöke kerületében.** Marosvásárhelyről jelentik: Gál Sándor, a képviselőház elnöke, ki jelenleg Marosvásárhelyen tartózkodik, onnan Szászrégenbe megy, majd kerületébe, Nyárádszeredára utazik.

## Politikai híreink

### A Khuen-párt forrongása.

#### Khuen Lukács mellé állt.

#### Most Tisza akar visszavonulni.

Budapest, február 24.

A Khuen-párt forrongása foglalkoztatja mos kizárólag a politikai világot. Tisza fölépése azt eredményezte, hogy Lukács hívei összefogtak és Lukács kényszeríteni tudta a kabinetválság előidézésének fenyegetésével Khuent arra, hogy szembeszálljon az új párt felelős vezetőjével.

Es Tisza István haragjában ismét visszavonul a politikától, mandátumot sem vállal, hanem újból várja az időt, amikor teljes erővel felléphet az általános választójog ellen. Abban bízunk, hogy a „nemzeti irányuló választói reform” cége alatt alakult társasággal fog győzedelmeskedni s ezért már most hozzájárult ahhoz, hogy a feloszlott alkotmánypártot ugyanez a társaság ismét fölélessze.

A törvényhatóságok pedig egymásután foglalnak állást a kormány ellen, előre is kepet adva annak, hogy milyen lesz a választások eredménye.

#### Batthyányi a helyzetről.

A VII. ker. függetlenségi pártkör szerdán este választmányi ülést tartott dr. Somogyi Lajos ügyvezető elnök vezetése mellett, melyen a folyó ügyen kívül különösen az volt megbeszélés tárgya, hogy miként lehetne a függetlenségi pártok között fenforgó ellentéteket elsimitani és köztük az egységet helyre állítani.

Utána a pártkör helyiségében lakoma volt, amelyen a VII. ker. függetlenségi vezetők és a pártkör tagjai rendkívül nagy számban jelentek meg. Ott volt gróf Batthyány Tivadar, a pártkör elnöke. Lányi

Mór és Ráth Endre orsz. képviselők. Stein Miksa meleg szavakkal üdvözölte a megjelent országgyűlési képviselőket. Utána gróf Batthyány Tivadar emelkedett szólásra és nyilatkozott a politikai helyzetről, amely kemény harcot idézett elő a király és nemzet között, amely harc az általános és egyenlő választói jog megvalósításához vezet. Beszédét nagy tetszéssel fogadták.

#### Tisza visszavonul.

Az egész politikai világban érthető feltűnést kellett a Khuen-pártban kitört ellentétéről szóló hír, amelyről lapunk tegnapi számában kimerítő jelentést adtunk. Este ugyan kiadtak egy hivatalos cáfolatot, amelyben erősen tagadták a tényleg fennálló ellentéteket. De ezt a cáfolatot még a Nemzeti Társaskörben sem vették komolyan. Tudták, hogy a cáfolat csak annyit jelent, hogy Khuen, aki lehetetlenül ragaszkodik a hatalomhoz, ismét az ő szokott módszerével vesztegetések és koncosztogatások árán akarja alig megalakított pártjának egységét megővni. Miután pedig most Lukács hívei elégtelenkednek, Khuen elsősorban őket igyekszik lekenyerezni. Azonnal megígérte nekik, hogy a főispáni kinevezéseknél az ő aspirációit is figyelembe veszi és ezt Lukács László előtt kötelezően ki is jelentette, akinek a választói reform dolgában is tett ígéreteket, csak hogy megakadályozza a válság kitörését. Khuen tehát Lukácsék felé hajlott, amit viszont gróf Tisza István nem nézhet nyugodtan. Hiába igyekezett őt Khuen kapacitálni, hiába fejtegette előtte, hogy az általános választói jogot fölveszik ugyan a programba, de nem az aktuális pontok közé, hanem olyan előkészületeket tesznek, hogy annak megvalósítása ak időpontja meg sem állapítható, Tisza nem hallgatott ezekre az érvelésekre, hanem követelte, hogy az ő álláspontja érvényesüljön. Nem is tudtak megegyezni s tegnap este már a Nemzeti Társaskörben azt beszéltek, hogy Tisza nem vállal mandátumot. Igen beavatott helyről ma megerősítik ezt a hírt s hozzátézik, hogy Tisza annyira összekülönbözött tegnap Khuenel és Lukácsal, hogy ismét visszavonul a politikától. Ebből ered az a hír, hogy ő nem vállal mandátumot. A hivatalos oka az ő visszavonulásának a betegsége lesz. Nevezetesen azt fogják mondani, hogy régi megbaja annyira kújsult, hogy kénytelen a legteljesebb nyugalomba vonulni. Így tehát Khuen gróf Zichy János és az udvar segítségével a helyzet ura maradt.

## A debreceni patronázs megalakult.

Debrecen, február 24.

Ma délután folyt le a városháza nagyszobájában a debreceni patronázs-egyesület alakuló közgyűlése.

Délután öt órára volt kitűzve az alakuló gyűlés. Öt órakor már zsufolásig megtelt a városháza közgyűlési terme a társadalom mindkét nembeli előkelőségeivel.

Az elnöki széket Kulin Imre törvényszéki elnök foglalta el, körülötte ültek Erőss Lajos ref. püspök, Igyártó Sándor főügyész, Gáthy Bálint kir. ügyész, Kovács József polgármester, Aczél Géza főmérnök, Tüdös János dr. országgyűlési képviselő és még számosan a városi előkelőségek közül.

Kulin Imre rövid megnyitó beszéde mondott.

Világszerte mozgalom indult ki — ugymond — az elzülött gyermekek megmentésére. Az Egyesült államokból indult ki, azonban átvette ez eszmét az egész művelt világ. Százával kóborolnak az elzülött gyermekek s felnőtt korukban ezekből kerülnek ki a legnagyobb gonosztevők. Ennek megszüntetése elsődrendű szükséglet. Ezért kell törekedni a fiatal kornak megmentésére. Ezt a célt az állam, a bíróságok és a hatóságok igyekeznek előre vinni, de ez nem elegendő, támogatást kell ehhez nyújtani a társadalomnak is. Egyesülni kell tehát s ezen egyesülés céljából jöttünk össze. Üdvözli a megjelenteket s megnyitja az alakuló gyűlést.

Az igazságügyminisztérium kiküldötte dr. Horváth Endre hosszabban fejtegette azt a munkakört, amelyet az Egyesületnek fel kell ölelnie. Felhívja Debrecen város közönségének figyelmét arra a munkára, amely a fiatal kornak és az elzülött gyermekek megmentésére irányul.

Dr. Gáthy Bálint beszélt ezután szép szavakban megokolt indítványt tett. Jellemezte azt a harcot, melyet a társadalomnak meg kell vívnia az elzülött gyermekek érdekében. Felhívja a közönséget, hogy ezen munka dicsőségéből vegye ki a maga részét. Indítványozza annak kimondását, hogy a

barátnak, de nem engedte, hogy vallásos dologról szóljon. Jalowiecki szomorúan távozott a házból és Chopinre egy nehéz, álmatlan, szenvedésteli éj következett. Másnap Jalowiecki újra megjelent és Chopin már nem vonakodott fogadni őt. Ép reggelizett és kérte a pater, tartson veje. A reggeli után a pater helyet foglalt mellette az ágyon és a tegnapi történeteket nem említve beszélgetett vele. Elmondta, hogy ma van Edvárd fivérének halánapija és ez Chopinre oly hatással volt, hogy szemébe könnyek gyűltek. Ez alkalommal adott a páternek, hogy következőleg szóljon a beteghez:

— Adj nekem ma egy ajándékot!

— Kivánj tőlem bármit — mondotta Chopin.

— Add nekem a lelkeidet...

— Értelek. Vedd...

Chopin ez alázatossága örömet keltett a lelkészben és némán a kezébe adta a keresztet. Chopin sirt, a jelenlevők elhagyták a szobát és a nagyköltő felvette töredelmesen a szentséget.

Október 15-ke, vasárnap volt. A beteg reggel óta jobban érezte magát. E napon érkezett meg Poroeka grófnő Nizzából, itt hallotta, hogy az ő kedves mestere halálán van. Egyenesen Párisba sietett. Amikor megjelent a Vendôme-téri lakásban Chopin rendkívül megürült, de a felindulás annyira erőt vett rajta, hogy ismét rohamok támadtak meg, melyek órák hosszát tar-

tottak. Fájdalmi csak estére csillapodtak és ekkor mondotta a mellette ülő páternek, szerető, ha a grófnő énekelne. Mindenki azt hitte, Chopin lázban van, de amikor kérését megismételte, odatolák a zongorát a betegszobához és a grófnő zokogva énekelte a himnust a szűz anyához Stradellától. Megbátó, ünnepélyes pillanat volt ez — mondja Hoessich. Mindenki némán hallgatta e dal és Chopin egészen átszellemülten, betegségét feledve, kiáltott fel:

— Milyen szép! Oh, mily szép!

Azután ismét nehéz éjszakája volt. Teljesen elvesztette eszméletét és környezetét sem ismerte fel. Minden pillanatban várták a katasztrófát. Így telt az éj, a legrosszabbak egyike. Reggelre megkönnyebűt. Ujra a zenéről beszélt, majd magához kérte Guttmant és Franchommet, hogy tőlük busut vegyen. Megjötték kedvenc tanítványai is, a Cartoryska hercegnők, Marcellina és Rosa és Chopin ekkor beszélt először rendelkezéseiről. Azt mondta, a párisi Pére Lachaise temetőben óhajt pihenni Bellini sirja mellett miután arról, mint emigránsról, nem lehetett szó, hogy Varsóba szállítsák Powazkiba. A gyászszertartáson Mozart Requiem-jét adják elő és koporsójára szórják rá azt a maroknyi lengyel földet, melyet barátai akkor nyújtottak át neki, mikor husz éves korában Varsót elhagyta. Estére állt be az agonia. Jalowiecki ott állt az ágynál és imákat mondott. Chopin erőtlenséggel feküdt Guttmann karjai közt, e szomszéd szobából halvány gyertyafény hatolt be. Amikor a lelkész Chopinnek

a keresztet nyújtotta, a haldokló alig észrevehetően mondotta:

„Elérkeztem a boldogság forrásához!”

Tizenegykor megjelent dr. Cruveiller. Chopin mindig az anyját emlegette, mert tudta, hogy a szegény asszonyra mély csapás lesz fia halála. Egy új roham annyira kimerítette, hogy már nem tudott beszélni, csak jelekkel mutatta, hogy papirost és ceruzát kér. Utolsó sorai ezek voltak:

„Ha fulladás követné e rettentő köhögést, úgy kérve-kérlek benneteket, maradványaimat bontassátok fel nehogy élve temessenek el.”

Ejjel két órakor új roham lepte meg a haldoklót. Az utolsó. Chopin arca elkékült, mindenki azt hitte, vége van. Így telt el egy óra. Cruveiller a többi orvosokkal az ágyhoz lépett. Megvizsgálta a költőt, még volt benne élet. Majd mikor ez jó ideig mozdulatlan maradt, kérdést intézett hozzá. Chopin mereven ránézett, majd szelid, elhaló hangon csak ennyit mondott: „Plus”. Ez volt utolsó szava. Ejjel három és négy óra között utolsó sóhajtott. Amikor az orvosok megállapították, hogy már nem él, kinyitották a szomszédos ajtókat és az itt tartózkodók elárasztották a halottas szobát. Chopin ott feküdt nem egészen csukott szemekkel, kuszált hajjal, arcán nyoma sem volt a szenvedésnek, mely annyira gyötörte...

debreceni Patronázs Egyesület megalakult s kiküldeték egy tiz tagból álló bizottság, amely a további munkálatot előkészítse.

A tiz tagu bizottság tagjai lettek: Kulín Imre törvényszéki elnök, Erőss Lajos ref. püspök, Gróh Ferenc r. kath. plébános, Materny Lajos esperes, Csiky Lajos és dr. Tóth Lajos tanárok, Kovács József polgármester, Aczél Géza főmérnök, dr. Balkányi Miklós és dr. Gáthy Bálint.

A közgyűlés általános helyeslése mellett az elnök az Egyesületet megalakultnak jelentette ki s ezután a közgyűlést bezárta.

A tiz tagu bizottság legközelebb ülést fog tartani az előkészítési munkálatok megajtése végett.

## Debreceni két kis diákról.

### Vándorló Robinzonok.

#### Megszöktek az iskolából.

Debrecen, február 24.

Két debreceni kis diákról szól a hír, akik február 23-án virradóra eltűntek szállásukról és mint a huszadik század kis Robinzonjai, neki indultak világot látni.

A regényes természetű diákok Mikepéres faluból kerültek Debrecenbe. Az egyik a kollégium falai közt első gimnáziumi tanuló, a másik pedig a polgári iskolának volt első osztályu növendéke. Mind a ketten abban a korban vannak, amikor mohó szeretettel olvasnak Robinzon történetét, Gulliver utazásait, Mackó uram kalandjait s édes szeretettel csüggnék a szabadságharc történeteken.

A mi két kis diáknak is, névszerint: Szabó Emil és Szilvássy Ödön, szabad óráikban mindig eféle kalandos tervekkel foglalkoztak. A kis diákszobában esténként el-elbeszélgettek a hős fiukról, akik oly dicsőségesen harcoltak 1848-ban s ők is katonáknak érezték ilyenkor magukat.

Hiába volt azonban minden tervezgetés, katonáknak csak nem csaphattak fel a mai békés időben. Kalandos természetűek azonban csak nem hagyta nyugodni a két kis diákot. Most, hogy már az időjárás jobbra fordult és tavaszi, enyhe szelek fujdogálnak, feltámadt bennük a vágy a vándorlásra.

A tervet jól meghányták-vetették és február 23-án, kora hajnalban a két kis Robinzon szép csendesen hátra hagyta a csendes kis diák-szobát, hol oly sokat kellett tanulni a leckét. Bucsut mondtak az iskolának is, a város határán még egyszer visszaneztek a nagytemplom tornya felé, megemelték kalapjukat, amint azt lerajzolva láták és könyves szemmel tovább folytatták utjukat.

A fiukat hiába várták, nem érkeztek vissza. Erről értesítették a szülőket is. Az egyik tanuló Szabó József mikepéresi tanítónak a fia, aki az esetet fel is jelentette a debreceni rendőrségen.

A rendőrség nyomoz. A két debreceni kis diák valószínűleg Nagyvárad-felé vette az útját.

## Tarlott bokrok között...

### Oláh Károlyról.

A városház ormójára megint felrepült a fekete lobogó. Gyászt hirdet az ilyen zászló, mint az éjszaka járó halálmadár.

Még a boldogult Király Gyula tanácsnoki székét sem tölthették be, Debrecen város tanácstermében másik „tanács ur” széke is megüresedett a zöld asztal mellett.

Elhunyt, eltemették Oláh Károly városi tanácsost is, a városi tanács egyik legértelmesebb régi tagját.

Tarlott bokrok között csapdos a szél. Jó Oláh Károly már a fakadó rügyeknek

levélbe bomlását, virágzásnak indulását sem érthette meg.

Már csak az emléke miénk.

\*

A százados szendergésből ébredező városnak egyik fátylavívője volt Oláh Károly. A „kultur szenátorságot” viselte! Sikerdus működése fentartják emlékét.

\*

Változatos és munkás élet volt az Oláh Károlyé.

Elsőbb a vármegyénél szolgált, mint aljegyző; majd „katonákoál” kereste az érvényesülést mint tiszt s a Ludovika-akadémiának tanára, sokáig elismerés mellett szolgált; de még élete delén, mint szolgálaton kívüli százados, visszalépett a polgári pályára. Debrecen város egyik szenátorául választották meg és kulturális téren fejtette ki sokoldalú képességét.

Az iskolák (különösen a siketnéma iskola), színészet, művészetek nemes, avatott istápolójukat vesztették el Oláh Károly tanácsnokban.

A városi színháznak évtized óta „felügyelője” is volt, mint ilyen, az igazgatók, művészek iránt nagy jó akarattal viselkedett s éppen akkor hunyt el, midőn a városi színház jövő sorsáról rövidesen határozni kell; pedig annyi jó indulattal és avarttsággal kevesen szólnak ehhez a fogós kérdéshez, melynél annyiféle s különböző érdek mozdul meg.

\*

Oláh Károly, az egykori délceg katonatiszt, az élet embere volt, maradt mindhaláláig. Összeütközései, epés bíráói neki is kerültek, de ezzel szemben szerető barátainak, tisztelőinek a száma seregnyi nagy volt. Különösen kedves pihenő és szórakozó helye volt Oláh Károlynak a „pénzügyi kuglizó”, itt mint elnök is szerepelt s midőn hosszúszerű *tajtékipájára* rágyujtott, a régi kedélyesebb időknek egy nagyműveitségű, őszinteségével is vonzó „*táblabírája*”. A barátokozó magyar ur elevenedett meg ekkor előttünk...

...Tarlott bokrokat csapdos a szél. Ma már csak az emléke, a kedves emléke a miénk!

Szabad Hajdu.

## Méző- és építészegylet házi estéje.

### Fényes est a Royalban.

Debrecen, február 24.

A debreceni méző- és építészegylet, amely körülbelül száz tagot számlál, szerdán este fényesen sikerült házi estéjét rendezett a Royal szálloda disztermében. Az estélyről szóló tudósításunk lapunk tegnapi számából helyszüke miatt kimaradt s arról az alábbiakban számolunk be.

Az országos méző- és építészegylet helyi fiókja már többször magára irányította a közönség figyelmét hasznos, közérdekű felolvasásaival. A szerdán este megtartott kedves háziestéj is azt a célt szolgálta, hogy ez a kis egylet is életjelt adjon magáról. — A háziestéjen a mézőnői hivatali karból jelen voltak: Rotter Ernő műhelyfőnök, Garda Dezső fűtőházi főnök, Székely Ferenc felmérési felügyelő, Debreczeni Jenő gázgyárigazgató, Várady Géza társulati főmérnök és még többen.

Az estéj zártkörű, barátságos összejövetel volt Szünőrákor hosszú, fehér asztal mellett a Royal éttermében gyűlt össze a keves számú, de vidám társaság. Székely Ferenc felmérési felügyelő rövid beszédben üdvözölte a vendégeket, a felkészítőre Rotter Ernő műhelyfőnök válaszolt.

A szünet után ismét táncra perdültek a

bájos asszonyok és leányok s Kiss Béla új csárdásai és új keringőinek az ütemére a késő reggeli órákig tartott a tánc.

A megjelent hölgyek névsora a következő:

*Urasszonyok:* Várady Gézáné, Sopkó Viktorné, Bartók Agostonné, Bárdos Gézáné, Aberle Raymundné, Hutiray Józsefné, Garda Dezsóné, Kanovits Györgyné, Sztankay Farkas Béláné, Hegedüs Jánosné, Nagy Kálmánné dr., Debreczeni Jenőné, Dzurila Béláné dr., Tóth Gergelyné, Ferenczy Jenőné, Széll Kálmánné dr., Gvenes Kálmánné, Mendik Antalné, Gálbory Sámuelné dr., Jánossy Miklósné, özv. Wéber Sándorné, Fekete Lajosné, Cziffer Jenőné, Proszta Emilné (Budapest).

*Urleányok:* Várady Rózsika, Bartók Bella, Bárdos Bella, Wéber Ilonka, Mátyászy Ella, Gladys Hutchinson (London), Proszta Sári (Budapest), Fleischer Klári (Budapest).

## Különféle táncok.

\*

Komlóssy Miklóstól, a debreceni kereskedelmi és iparkamara fogalmazójától kaptuk a következő sorokat:

Felköltötte figyelmemet az Incze Lajos vizaknai református pap lelkes felszólalása a magyar tánc érdekében és elolvastam a Budapesti Hírlapban megjelent *Magyar tánc* című cikket is, melyet minden tekintetben elfogadok. Már évekkkel ezelőtt rámutattam egy föl-olvasásomban magyar táncaink elsatnyítására. Miután úgy látom, hogy igen sok jóérzésű magyar ember örömmel látná, ha szép magyar táncainkat ismét bevezethetnénk tánc-termeinkbe, itt közlöm rövid ismertetésemet:

Voltam ugyan Bosztonban, de ott nem láttam azt az élvezetes ügyességet kívánó valcert táncolni, melyet a magyar uri körökben *bosztonozás* néven végigörjög a mai fiatalok. Különben az amerikai párbajról sem tudnak semmit sem Amerikában olyan értelemben, mint ahogy az Magyarországon divit, sőt az amerikázást sem ismerik. A *macsics*-ot nem úgy járják Spanyolországban, mint nálunk az orfeumokban, hanem úgy, mint a *bolero*-t, castanieták pattogatása mellett. Ez a mi macsicsunk nem egyéb, mint a *danse du ventre* (hastánc), a *boszton* és a *cake-walk* összetétele.

Az elsőt mindenki láthatta a milleniumi kiállítás alatt, akinek volt izlése megnézni. A valcernek boszton néven ismert formáját, el kell ismerni, sehol sem táncolják olyan bravurosan és annyi keccsel, mint Magyarországon.

Megnéztem néhányszor New-Orleansban, az ültetvényesek hazájában belépő díj mellett a *torta-táncot*, vagyis a *cake-walk*-ot. Egy nagy teremnek a fele székekkel van tele a nézőközönség részére, másik felének a közepén pedig óriási habostorta áll, ebbe a manazser egy kis zacskóban a bevételhez képest helyezi el a díjat, melyet hat vagy nyolc párból álló versenyző közül az a pár nyer meg, amelyik a zsüri szerint a leggroteszkebbül sötét, ide-oda hányja kezét-lábát s a legtorzabb arefintorgatásokat produkálja. A nyerő aztán a zacskót a habból a szájával veszi ki. Van is nagy rivalkodás, mikor a koromfekete néger feje — szájában a zacskóval — tele habbal előbuvik a nagy tortából, honnan a zacskót annál nehezebb kihalászni, — minél több pénz van benne.

A magyar nemcsak lóra termett, de táncra is. Hiszen nincsen olyan idegen, aki meg ne bámulná a mi csárdásunkat, azt a csárdást, amelyet a parasztok járnak, vagy amelyet még harminc évvel ezelőtt is jártunk. A mostani csárdás már valami kifecsimított maradványa a réginek; ha pedig azt látja az ember, hogy valcert járnak a csárdásra, rosszul kell lenni.

1906. év elején egy uri társaság bemutatta Debrecenben a *palotást*-t. — Ragyogó diszmagyar volt úgy a férfiakon, mint a hölgyeken. Pompás látvány volt, de ilyen táncban nem vehet részt mindenki, mert sokba kerül. Föl kellene eleveníteni a *körmagyar-t* és ha már a minden idegent majmoló népünk

nem lehet meg *quadrille* nélkül, legalább egyetlen kőmagyart föl kellene venni minden táncrendbe. Ezelőtt harminc évvel rendeztem kőmagyart a bécsi Zenede nagytermében. Tizenhat pár táncolta, szintén diszmagyarban. — Elbámultam, hogy a bécsiek mennyivel jobban táncolták, mint a magyarok. Az oka az volt, hogy minden bécsi tánciskolában tanították a *kört* (kört), sőt a külvárosi táncmultságokon elmaradhatatlan volt. Nem tudom, most is úgy van-e. Vagy talán a táncunkat is bojkottálta a német sógor? Mennyire tetszenek nekünk az orosz táncsoportok nemzeti viseletükben. Miért ne lehetne magyar csoportokat is összeállítani és bejárni velük a világot? De erről hiába álmodozunk. Macsiosot és bosztont járat a magyar lányokkal a német táncmester!

Hát a gyönyörű nagy mazurt ki tudja ma már táncolni? Cotilliót ki tud rendezni? Elrestült, elsatnyult a fiatalságunk. Pezsgő kell, de sok, hogy egy-egy tourt táncoljanak. Pedig milyen kellemes szórakozás a tánc! Sajnálom azokat, akik életükben jól ki nem táncolták magukat. Tánc kedvelő fiatal embe-reinknek össze kellene tartani és a kőmagyart bevinni a szalonokba. Meg vagyok róla győződve, hogy manap is olyan hévvel járnának a kopogós *toborzót*, mint mi jártuk hajdanában.

### Szives = kérelem

Hazafias tisztelettel kérjük azon előfizetőinket, akik még erre az évnegyedre nem fizettek elő — sziveskedjenek az előfizetési díjat mihamarább a kiadóhivatalba juttatni, hogy az a lapot fennakadás nélkül tovább is küldhesse.

Cim: **DEBRECEN**  
kiadóhivatalának  
**Debrecen**

### Vendéglősök és kérésok mulatsága.

#### Kabaré és táncmultság.

Debrecen, február 24.

A debreceni vendéglős és kérés ipartársulat, karöltve az itteni pincéri kar derék tagjaival minden esztendőben igen sikerült mulatságot szokott rendezni, de az utóbbi évek sikerét tulszárnyalta a tegnapi multság zajos, nagyon fényes erkölcsi és anyagi eredménye.

Ebben a kiváló sikerben az oroszánrész Ottó Sándorné urasszonyt illeti, aki, mint a multság védnökője valóban megbecsülhetetlen buzgóságot, szeretetreméltóságot fejtett ki. A megjelent hölgyek az ő kedves figyelmességéből több rendbeli kedves meglepetésben, virágos legyezős női pipe-e-ajándékban részesültek, kedves emlékeként a pompás hangulatu estének.

A rendezőség, élén Hauer Bertalannal, Ottó Sándorral és Márkus Jenővel, valamint a táncrendező bizottság alelnökeivel Lefler Károllyal, Horváth Istvánnal és Haász Rezsővel szintén mindent elkövetett a siker érdekében.

A kabarét Horváth Kálmán rendezte és konferálta az ő kiváló művészi körültekintésével és gondosságával.

Mártonfalvy Györgyné gyönyörű hangja művészi éneklődése a Hunyady, Bűvös vadász és Szevillai borbély operákból interpretált remek énekszámokat, amelyeket közki-vánatra meg is kellett újránia több új magyar dallal, sőt egyéb ráadásokkal gazdagítani. Viharos tapsokat kapott.

Horváth Kálmán műsorának fénypontja volt a Schumann Két gránátosának frenetikus tetszések közti előadása. Énekelt még az Atalanta operettből. Pompás vig monológja harsogó derűtséget keltettek, zajosan tapsolták.

Szilassy Etelnek, ennek az istenadta,

fényes tehetségű művésznőnek kabaré-dalai gyöngyszemei voltak a műsornak, pompás, művészi volt Horváth Kálmánnal való tánc-és énekduettje. Ezek közül A nő, a nő s a férfi, a férfi kezdetű. — Mártonfalvy György művészi zongorajátékával s finom kíséretével csak emelte a zajos sikert.

A műsört vacsora, azután pedig tánc követte.

### Nótakirályok, ha találkoznak.

#### Vagyok olyan legény, mint te...

A magyar nótá igazi, régi hies virtusu királyai nagyon eltűnédeztek közülünk. Azok a nagyságos, jovialis, mulató kedvű kiskirályok, akik hét éjszakán át hét vármegye cigányai mellett hallgatták a „Száz szal gyertya“ ősi magyarságu rigmusait. Egy-kettő él ma csak közöttünk a hamisítatlan magyar kedv és kedély nábobjai közül.

Az egyik mult szombaton, mint nekünk írják, Nagyváradon járt Fráter Loránt, az utolsó nő a csináló uri hegedős, a magyar dal lelkes mestere. Ott járt Váradon és találkozott egy másik nótakirályal. Erről szól a nótá.

A Fráter-koncert után Fráter Loránt barátai és hivei nagy bankettet rendeztek a Pannonia szálló éttermében. Ott ült a megyei gentry sok előkelő, hangadó alakja a fehér abroszos, pirosboros, pezsgős nagy banketasztal körül. Csapongott a vidám, duhaj, eleven jókedv. Egyik szomszédos asztalnál huszártisztek ültek. Daliás, elegáns uniformisok fogták közre ennél az asztalnál Szunyogh Lorántot, a bihari gentryk országos hírű, fiatal szívű, déleeg Szunyogh Lórántját.

Szunyogh Lórántról szűkebb hazájában az is köztudomásu, hogy gyönyörű érces melegségű bariton hangja van. Reng a ház, ha amugy istenigazából nekiereszi a nótás kedvét. Ma már nem tudnak mások így dalolni. Ma nem a szívükkel, nem passzióból, hanem az eszükkel, kenyérért nótáznak az emberek.

Mikor már forrt a jókedv, mint a szüret utáni ujjbor, Szunyogh Lorántot kapacitálni kezdték a barátai. Nótázzék egyet — hadd hallják... ő meg nem aszszonyne, hogy sokáig kérésse magát. Egyszer csak felhangzott a huszártisztek asztalánál a szépséges régi melódia:

„Vagyok olyan legény, mint te  
Vagok olyan rendet mint te...”

Mindenki ámultan tette le a kést, vil-lát. A poharak csengése, üvegek csörömpölése izibe elhallgatott. És a Fráter Loránt asztalánál is elnémult a szó. Ez oszt a torok, a teremburáját. Hogy tud a szivéből énekelni. Így csak hajdanában vigadtak, sirván... Régi vendégfogadók fehérabroszos, pirosboros asztala mellett, régi nagyurak.

Fráter Loránt pedig lehajtotta a fejét a tenyerébe és úgy hallgatta elmélyedve, mólázva a Szunyogh Loránt szivekbe lo-pozó, mély zengésű hangját.

A nótá végén olyan ujjongó tapsvihartört ki a teremben, amire alig emlékeznek a Pannonia falai. Fráter Loránt társasága kezdte élén az ünnepeit nótakirályal. De folytatta mindenki, aki csak hallotta a bravurt.

Ez volt csak a mérközés!

És — hogy is lehetett volna másképp?

A két társaság összetette a vendég-asztalokat. Asztalfőre ketten ültek. Szunyogh Loránt és Fráter Loránt. Egyformán megillette őket ez a hely. Hiszen ők a nótakirályok kevészsámu magyar testőrségéből valók. Akik, ha találkoznak, magyarán, sirván vigadva együtt tudnak még mulatni. Urasan, szépen, régi táblabírás animóval.

## Irodalom, művészet.

### Éjszakában.

Uj viharok bus szava cseng:  
Barna barázdán porlik a rög.  
Perere nyugodni nem hagy az éj;  
Messzefutó sinen sárkány dübörög.

Távoli kis faluba  
Tavaszi éjbe valaki bele sir.  
Törül a könnyet; férjed elindult,  
Szókdelve viszi vissza a hir.

— Erőt erőre fejt a kazán.  
Vágtat az éreszörny, fuj, zakatol.  
Csapkod alatta tüzes árny, lila árny  
Kohója alól.

Kráterje torkán villog a láng,  
Lángol a fény-sáv messzire még.  
Sórényes fodra orra előtt  
Pillanatonkint uj a vidék...

Mesebeli szörny  
Hü, engedelmes griff madaram.  
Távoli kis falumba  
— Valaki ha hi — rohanva suhan.

Hanuszik.

## UJDONSÁGOK.

### A csudadoktor halála.

Hajduhadházon meghalt vagy lehet, öngyilkos lett a napokban egy furcsa ember: dr. Fazekas Dániel. Neve még emlékezetébe van az újságot olvasó közönségnek. Kuruzlónak, szédelgőnek kiáltották ki, amikor budapesti szanatóriumában, amely a városligeti fasor végén volt, homeopata gyógymód szerint kurálta a betegeit. A rendőrség is beleavatkozott a dologba és a sajtó hosszu ideig foglalkozott a faszori szanatórium ügyével. Azután Fazekas Dániel eltűnt Budapest-ről. Debrecenbe jött, de a hatóságok itt sem hagyták békén. Különös gyógyszerekkel gyógyított, különös módon, néha sikertelenül kezelte a betegeit, gyakran meggyógyította őket.

A hivatalos orvosi világ, a hatóságok sokat zaklatták és Fazekas Dániel Hajdu-Hadházra vonult el. Az orvoshoz csudálatosképpen csak az egészséges emberek voltak bizalmatlanok, a betegek tömegesen keresték fel sok bizalommal és pénz volt bőven. Fazekas mégis elégedetlen volt. Ugy mondta: nem értették meg. Hétfőre holtan találták meg ezt a furcsa embert.

Fazekas Dániel olyan ember volt, akiről senki sem tudta miféle. Tény, hogy sokat, és alaki, formai hibák tényleges elkövetése miatt jogosan üldözték. Orvosi tudományát megbírálni nem vagyunk hivatottak. Bizonyos azonban az is, hogy sok beteget gyógyított meg, sok szenvedőnek nyújtott enyhülést. Már most, lehet, nem az orvosi tudomány szabályai szerint cselekedte ezt, lehet, hogy személyes szuggesziójának, a beteg vak bizalmának és Fazekas csudahirének tulajdoníthatók a sikerek, de pozitív adatokkal igazolhatók a gyógyulások esetei. Minden ember, ki terhet, rosszat, bünt, bajt vesz le embertársairól, értékes tagja a társadalomnak. Fazekas Dániel, — mellékes hogyan — gyakran cselekedett ily értelemben jót. Megérdemli, hogy őt magát meg nem érte, működését emberileg értékesnek mondjuk és elismerjük: hasznos tagja volt a társadalomnak.

— Vidéki Hirlapírók Betegségélyző Pénztára. A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetségének legutóbbi közgyűlése elhatározta, hogy a Budapesti Ujságírók Egyesülete példájára megalakítja a vidéki hirlapírók betegsegélyző pénztárát. Az intézmény megalakításához szükséges összeget a Szövetség társadalmi uton óhajtja beszerezni és tekintve, hogy a közélet irányadó egyéniségei és testületei méltányolni tudják azon törekvést, hogy a vidéki sajtó munkásainak, testületi tömörítése által a vidéki sajtó általános erkölcsi nivója emelkedik és a segély-

nyújtással a zsurnalistikai proletáriátus esőkenni fog, aminek a vidéki városok közviszonyai és intézményei talán legelső sorban érzik meg üdvös hatását, — a betegsegélyező pénztár jövője már előre is biztosítottnak látszik. Az új intézmény céljaira eddig a következő adományok érkeztek a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének pénzeit kezelő „Szegedi Kereskedelmi és Iparbank”-hoz: Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest 200 korona, Sopronmegyei első takarékpénztár Kapuvár 150 korona, Osztrák-magyar bank szegedi fiókja 100 korona, Szegedi bankkegyesület r. t., Szeged-csongrádi takarékpénztár, Szolnoki kereskedelmi bank és takarékpénztár 50—50 korona, Kassai takarékpénztár, Szolnoki népbank és takarékpénztár 25—25 korona, Egri Agrár takarékpénztár, Egri takarékpénztár, Hevesmegyei Hitelbank r. t. Eger, Hevesmegyei takarékpénztár, Eger, Hmvasárhelyi takarékpénztár 20—20 korona, Temesvári földbérleti és parcellázó bank, Jászvidéki takarékpénztár Jászkisér 10—10 korona, Magyar Általános Hitelbank Budapest 8 korona, Szarvasi hitelbank Mezőturi népbank 5—5 korona, Szabolcsi hitelbank Nyíregyháza 2 kor. — Az adományokért hálás köszönetét nyilvánítja a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének elnöksége.

— **A debreceni püspökválasztás.** A debreceni református püspökválasztás idején a „Magyar Szó” erősen támadó cikket irt az egyik püspökjelölt, Balthazár Dezső esperes elen, akiről azt a véleményt fejezte ki, hogy nem érdemes a püspöki talárra és hogy kacérkodik a szocialistákkal. Balthazár a „Magyar Szó” ellen rágalmozási sajtópört indított, amelynek a tárgyalása tegnapi volt kitűzve a budapesti esküdtbíróóságban. Balthazár képviselőjében dr. Benedek János jelent meg a tárgyaláson. A cikk szerzője, Szilágyi Sándor újságíró a tárgyalás elején kijelentette, hogy téves információk alapján írta meg a cikket és hogy nem akarta Balthazár Dezsőt beesületében sérteni. A nyilatkozatot dr. Benedek János elfogadta, — mire a bíróság a további eljárást beszüntette.

— **Nagy vizáradások.** Sátoraljaújhegyről jelentik: Zemplénmegye felső vidékén a folytonos esőzések következtében a Labore, Latorca és Ondava folyók annyira megtárgadtak, hogy a környékbeli falvakat veszélyeztetik. Az óvintézkedéseket mindenütt megtették.

— **Környei Béla dalestéje.** A magyar királyi opera első hőstenorja március 6-án, vasárnap tartja dalestéjét a Bika nagytermében. Ez az első művészi dalestéje az idei concert szezonban, amelyet hazai művészek tartanak. Még pedig olyan kiváló művészek, kiket irgyel tőlünk a külföld is. Környei ma nemcsak országunk, de a kontinens legkiválóbb éneke és valószínű, hogy az idei Wagner ciklusban részt vesz a Beyreithi előadások egyikén. Hisszük, hogy e kiváló énekes dalestéjén az utolsó zugig megtelik a Bika díszterme. Jegyek már mártól válthatók Antalffy József könyvkereskedésében Piac-utca 44. sz. Helyárak: Páholy 24 és 23 korona. Ülőhely 5, 4 és 3 korona. Állóhely 2 korona.

— **Öngyilkos leány halála.** A „Debrecen” megírta, hogy Varga Erzsébet cselédeleány öngyilkossági szándékából nyolc darab szublimát pasztillát vett. A mentők az öngyilkos leányt a debreceni közkórházba szállították, ahol súlyos belső sérüléseivel a tegnapi napig betegen feküdt. Ma délután, mint nekünk jelentik, Varga Erzsébet meghalt.

— **Sikkasztó postamesternő.** Budapest ma — mint tudósítónk táviratozza — a nagyvárad kir. törvényszék megkeresésére letartóztatta a rendőrség Szász Etel 54 éves piskolti, bikarmegyei postamesternőt. Szász Etel január 8-án lemondott állásáról s hirtelen elutazott. — A hivatal átvételekor a könyveket átvizsgálták s a vizsgálat 10,000 korona hiányt állapított meg. A nagyvárad postaiszolgálat kiküldöttje konstataulta, hogy az összegeket a postames-

ternő elszikkasztotta és pedig olyképpen, hogy a postatakarékbetéteket négy év óta nem könyvelte el, hanem saját céljaira fordította. A postaiszolgálat feljelentést tett a törvényszéknél, mire elrendelték Szász Etel körözését. A megtévedt asszony szökése óta Budapesten rejtőzködött, ahol ma Molnár-utca 8. szám alatt bérelt hónapos szobájában letartóztatták. Bűnét beismerte s azzal védekezik, hogy hosszas betegsége alatt az elszikkasztott összeget gyógykezelése költségeire fordította.

— **Közszállítások a kereskedelmi és iparkamaránál.** A szamosvolgyi vasút r.-t. igazgatósága összes szükségleti cikkeire árlejtést nyitott. Az ajánlatok március 10-ig nyújtandók be. — A hadügyminiszter a katonaság posztó és egyéb gyapjuszövetekből készítenő ruházati cikkeket verseny útján kívánja biztosítani. Ajánlatok május 2-ig egyenesen a hadügyminiszterhez küldendők. Mindkét versenytárgyalásra vonatkozólag bő felvilágosítás nyerhető a debreceni kereskedelmi és iparkamara segédhivatalában.

— **Kép és festmény.** Varga József butorkereskedő piac-utcai kirakataiban legújabbán özv. Radetzky Józsefnek olajfestménye van kiállítva életnagyságu térdképben. A jól sikerült kép Letzter József műterméből került ki. Ugyancsak Letzter kirakataiban a 15. számú kirakattáblában egy ismert urleány képei lettek kiállítva.

— **A nap halottai.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalnál, a következő haláleseteket jelentették be: Papp Lajos ref. 16 hónapos, Tetter Mária róm. kath. 4 hónapos, Faragó Gézáne ref. 34 éves.

— **Len- és pamutvászon** szükséglete beszerzésénél ajánljuk a Kardos László céget, mint régi, megbízható és legnagyobb vászonüzletet.

— **Tavaszi divatlapok** óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében, Kossuth-u.

— **Táncrendeket** és rendező-jelvényeket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán könyvtövezete készíti.

— **Debrecen város építési szabályzata** árát a városi tanács legutóbbi gyűlésében 2 koronára szállította le és ennyire kapható Hegedűs és Sándor könyvkiadóhivatalában. Kossuth-utca 11. Telefon 54.

## Tájékoztató.

— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) —

Február 26., Szombat:

Este 8 órakor.  
Stern József és testvére r. t. munkásai önképző és segélyegyletének táncestje a Bikában.

Február 27., Vasárnap:

Este 8 órakor.  
A mézárós és hentes ifjuság bálja a Bikában.

Március 5., Szombat:

Este 8 órakor.  
A homokkerti olvasó egyesület táncestje.

Március 6., Vasárnap:

Délután 3 órakor.  
Nyomdászok kabaréja a Munkás-Otthonban. (Margit-fürdő.)

## SZÍNHÁZ.

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA:

Pénteken, 1910 február 25-én

Tanítónő.

Szinmű.

Holnap, szombaton, február 26-án

Dolovai nábob leánya.

Szinmű.

Heti műsor: Vasárnap: délután „Sári bíró”, népszinmű. Este „Sasfiók”, dráma.

\* **A debreceni színházpályázat.** Tegnapelőtt érkezett be az első pályázat a debreceni színházra. A mint valami építkezési, vagy szemétfuvarozási árlejtése zárt borítékban beadott pályázat szövegét még a tanács tagjai sem ösmerték, míg azonban a tegnapi egyik helyi lap hasábjain teljes szövegében megjelent, anélkül, hogy a pályázatot aenyújtó Komjáthy János a többi lapokat arról értesítette volna. Nem baj, most már ismerjük a nagy hang, trónbeszédhez hasonló pályázat szövegét, melyet Első Komjáthy János, Isten segédelméből a kassai színház igazgatója, több rendbeli takarékpénztári könyv tulajdonosa nyújtott be. Majd foglalkozni fogunk vele adandó alkalmal, addig is csak annyit jegy-zünk meg, hogy a pályázat lóhátról elzengett öndicsérő hangja élénk visszatetszést keltett ama körökben, a melyektől a mi színházunk jövő sorsa függ.

\* **Vasárnapi előadások.** Vasárnap d. u. 3 órakor mérsékelt helyárrakkal Mórícz Zsigmond nagyszerű paraszti vigjátéka kerül színre, „Sári bíró”, a két főszerepben Gerő Ida és Zilahy Gyulával. Este lesz a bemutatója a „Sasfiók”-nak, — melynek jelmezes főpróbáját holnap, szombaton fogják megtartani.

\* **Kuruzsló.** A drámai személyzet legközelebbi nagy ujdonsága, Földes Imre nagy sikert aratott új darabja lesz a „Kuruzsló”, melynek bemutatója már közel jövőre van tervezve.

\* **Ábrányi Emil Debrecenben.** Ábrányi Emil a Sasfiók genialis fordítóját Zilahy Gyula meghívta a Sasfiók premiérjére. Ma tudatta Ábrányi, hogy a meghívást a legnagyobb örömmel vette tudomásul és vasárnap okvetlen lerándul Debrecenbe, hogy jelen lehessen a premieren.

\* **Politika a szinpadon.** Nagyváradról jelentik: A Trenk báró tegnapi bemutatóján kis politikai tüntetés volt a színházban. Egy kedves duettet énekel az operettben Schwabenau grófnő, Károlyi Leona Hajnal Gyurkával, az udvari költővel. A duett után tegnap a költő nagy problémát vetett a grófnő elé: mi a véleménye a szerelemről? Károlyi Leona pompás kis rögtönzéssel válaszolt:

— A szerelem? Ah a szerelem! Az a véleményem, ami Khuen grófnak Tisza Pistáról. Tisza Pista mindent pótol és Tisza Pistát nem pótolja semmi.

A közönség viharosan tapsolt segyké: éljen Tiszának is jutott. De mit szólnak Khuen hívei?

## TÁVIRATOK.

Marostordamegye bizalmatlansága.

Marosvásárhely, február 24. Maros-Tordavármegye törvényhatósági bizottsága Köllő alispán elnöklésével ma délelőtt tartotta rendes első tavaszi közgyűlését, melyen a bizottsági tagok teljes számban jelentek meg. Tudomásul vette a közgyűlés mindenekelőtt Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf és Darányi Ignác volt miniszterek bucsuleiratát, majd Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök leiratát tárgyalta, mely az új kormány kinevezését jelenti be a törvényhatóságnak. — Az állandó választmány javaslatával szemben a közgyűlés Bethlen

István gróf orsz. képviselő javaslatát fogadta el, mely szerint a törvényhatóság törvényesnek ismeri el a gróf Khuen-Héderváry Károly vezetésével megalakult kormányt, de iránta bizalommal nem viseltetik, mert a háznak az exlexben való elnapolásával megsértette az 1867-iki törvényt.

#### A katonatisztek lakbérszabályzata.

Budapest, február 24. A hadügy-miniszterium legközelebb rendezni fogja a tisztek lakbérügyét. Az eddigi tíz osztályt megszüntetik, e helyett három osztályt állítanak fel. Az elsőbe Bécs, a másodikba Budapest, a harmadikba pedig az összes vidéki garnizonok fognak tartozni. A katonatisztek körében nagy örömet fog kelteni ez a hír.

#### Öngyilkosság a törvényszék előtt.

Kolozsvár, február 24. Az itteni törvényszék tárgyalta Babel János hirhelt betörő ügyét. Amikor a bíróság ítélethozatalra vonult vissza, a vádlott egy késsel magát háromszor mellbe szurta. Az ítélethirdetést elhalasztották. A vádlott egyik sérülése sem súlyos.

#### Lueger állapota.

Bécs, február 24. Dr. Kapshammer kezelő orvos ma hivatalosan közölte a városi tanáccsal, hogy a polgármester élete már csak órákra terjedhet. Legkésőbb negyvennyolc óra leforgása alatt, de az uremikus roham ismétlődése esetén talán sokkal előbb bekövetkezik a katasztrófa. Lueger állapota a legközelebbi 48 órára felette komoly.

### Közgazdaság.

#### Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)

Budapest, február 24.

Buzakinálát mérsékelt, vételkedv esekély. Lanyha irányzat mellett 60,000 méter-mázsa került forgalomba 10 fillérrel olcsóbb áron. Egyéb gabonanemek nyugodtak. Idő: boros.

Buza áprilisra . . . . .	13 77—78
Buza májusra . . . . .	13 55—56
Buza októberre . . . . .	11 44—45
Rozs áprilisra . . . . .	9 39—40
Rozs októberre . . . . .	8 40—41
Zab áprilisra . . . . .	7 47—48
Zab októberre . . . . .	00 00—00
Tengeri májusra . . . . .	6 53—54
Tengeri októberre . . . . .	00 00—00
Repece májusra . . . . .	13 85—00 95

#### Adebreceni ingatlanok forgalma.

Garai Miklós és neje veszik a debreceni 211 tkjben foglalt Fazekas Mihály-utca 6. sz. házat Szilágyi Bálint és nejétől 14000 koronáért.

Preczler Mór és neje Löwy Mária veszik a debrecei 3734 sz. tkjben foglalt 1200 négyszögöl postakerti szőlőt özv. Hrabéczy Antalné és társaitól 10,000 koronáért.

**A házinyulak szőrméje ápolásáról.**  
Első pillanatra nevetségesnek látszik az, hogy az angoranyulakon kívül a házinyulak szőrméjére is különösebb gond fordítottassék, már pedig ha valaki pepinériával foglalkozik, akkor azt sem szabad neki mellőznie s igen helyesen jár el az illető akkor, ha havonta legalább egyszer azok szőrméjét középke-ménységű azok szőrzetük fekvésének irányában megkeféli és amellet gondoskodik arról is miszerint azok alma mindenkör tiszta legyen.

## OLCSÓ IRÓGÉPEK!

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jótállással adatnak el.

### „MERCUR“

összes rendszerű írógépek műszaki vállalat  
öagnél. Speciális javító műhely!

## ADLER

elsőrangú gyártmány, teljesen látható írásu  
és legnagyobb átütő képességű

### IRÓGÉP

kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

### Kellékek

valamennyi rendszerű író, és sokszorosító  
gépekhez!

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok-  
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.

15 Bejárat a II-ik kapun.

## REGÉNY CSARNOK.

### Fiatal házasok.

(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.

(Folytatás).

Imre akaratlanul lesütötte a szemét, de egy szót se szólt. Nyugtalanul járt fel-alá a szobában. Azon törte a fejét: nem azért van-e idebent az asszonyka, hogy ő meg olykor ki-kínózzon a konyhába? Elvörösödött amint e gondolaton rajta kapta magát. Ilyet már még se tesz. Vagy tulajdonképen miért is nem menne ki? Megnézi olykor-olykor, fő-e már a leves, mi lesz ebédre, vagy vacsora-ra? Mosolygó, gödrös orcával megint oly hamisan fog-e rá nevetni, bogárszeme oly villog-e majd, mint ezélett nem is olyan régen, két esztendővel.

Hajh, nem is jó erre gondolni. Imre szégyelte magát. A feleségéhez menekült e gondolatok elől s oly hevesen ölelte, csókolta, hogy a kis menyecske elsodálkozva, szomoruan kérdezte:

— Talán a jó ebédnek örülsz ugy, Imre?

— Neked örülök drágám, egyetlenem. Csak téged szeretlek, egyedül téged!

— De hát kit is szeretnél rajtam kívül?

— kérdi elszorult szívvvel Rózsika.

— Csak téged, te vagy a legszebb, legdrágább a világon!

Böske bejött teríteni. Nagyon komolyan járt, kelt az asztal körül s nagy ügyességgel terített. Imre lopva nézte a sürgő-forgó asszonyt. Öntudatlanul eszébe jutott felesége gyámoltalansága, amint az első ebédhez terített.

Az ebéd nagyon ízlett Imrének. Evett mint az éhes farkas, Rózsika sem különben. A megelégedés kiült mindkettőjük arcán. Imre nem állhatta meg, hogy utána ne kiáltssa Böskenek:

— Ezt az ebédet csakugyan a főispán is megehetné volna — s igen nagy háládatosságot érzett Böske iránt.

(Folyt. köv.)

## LOHR MÁRIA

ezelőtti KRONFUSZ

CSIPKÉ-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME-  
FESTŐ

BUDAPEST, VIII., BAROS-U. 85.

FIÓKOK:

IV., Eskü-ut 8. sz. | V., Harmincad-u. 4.  
(Klotild-palota.)

VI., Andrassy-ut 16. | VIII., József-körut 2.

VI., Teréz-körut 39. | IX., Kálvin-tér 9.

V. déki megbízások gyorsan és gon-  
dosan teljesítettek.

## Dorogán és Somossy

cég kirakataiban egy  
megrendelésre készült

### menyaszonyi kelengye

~ meglekinthető ~

## A Tócsós-kert

második járás 86. szám  
alatt levő föld  
házzal együtt

## eladó.

Értekezhetni

ugyanott a tulajdonosnál.  
(A szoboszlai kövesuton.)

## Tavaszi

### selyemujdonságok

### alkalmi ruhákra

BOSZNAY J. és Tsa  
Debreczen, Kossuth-u. 5.

nagy választékban  
már raktaron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ru-  
hákat saját műtermünkben a leg-  
újabb modellek szerint gyorsan és  
jutányos árak mellett készítettünk.

**!! Újdonság !!**

Valódi édes, nemes esemege rózsapaprika, kilója 3 kor. 60 fillér.  
 Valódi félédes rózsapaprika, kilója 3-20 K  
 Gulyás (jubász) paprika kilója 2-40 K  
 Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya, apró vagy nagy szemű, kilója 1-10 K  
**Szegedi prima szalámi**  
 a legolcsóbb napi áron.  
 Árúim vegytisztaságáért szavatok.

**Táborszky A.**  
 paprikakereskedő  
**SZEGED.**  
 Kereskedőknek engedmény.

**A Paci csere alatt,**  
 a városhoz közel

**63 kath. hold**

jöminőségű, tejjgazdaság folytatására nagyon alkalmas szántóföld f. évi szeptember 29-től

**haszonbérbeadó.**

Értekezhetni lehet Bethlen-utcán, 17-ik szám alatt.

Legolcsóbb és legjobb hatású **Hashajtó**



(Neustein Erzsébet-pilulái)

felülmulja minden tekintetben a hasonló készítményeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrésztől, a legjobb sikerrel hassználják az altest bántalmainál, könnyű székletet szerez, egy vértisztító gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

**Székrekedés**

legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára Cukrozott volta miatt, a gyermekes is szívesen veszik. Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér egy tekeres 8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona. A pénz előre küldése mellett bérmeestve.

**Óvás!** Utánzatól óvakodjunk „Neustein Fülöp hashajtó piluláit” tessék kérni! Csak akkor valódi, ha minden dobozon a törv. bejegyzét Szent Lipót védjegy a Philip Neustein gyógyszerész aláírása fekete vörös nyomásban olvasható. A keresk. törvény által védett csomagjainkon cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszerháza, Sz. Lipóthoz. Wien, Plankengasse 6.

Kapható Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Aranyl A. gyógyszereszeánél.

**LÁM SÁNDOR**

Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.  
 Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaárúháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. Üvegkészletek, minden árban és kivitelben. Ozsonnakészletek, legújabb majolikából. Bor-, likőr- és söröskészletek legnagyobb választékban, bámulatos olcsó árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.  
 Viszonteladónak árkedvezmény.

**MOLL-FELE SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorfűv, rögzött székrekedés, májban-talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszsernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. Hamisítások törvényileg fenytettek.

**MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós borszesz nevezetesen, mint fájdalom-óillapító bedörzsölés szer köszvény, csusz és a meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszer.



Egy ónosott eredeti üveg ára 2 korona.

**Moll-féle gyermek-szappan.**

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**

os. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségek-nél a legkitünőbb háziszser a

**Hollandi GYOMORCSEPPEK.**

1 üveg ára 40 fillér.

Kapható: 44

**Mihalovits Jenő**

gyógyszertárában  
**DEBRECEN.**

**Figyelem!!**

**Készpénzkölcsönök.**

Jelzálogkölcsön 4%, 4 1/2% és 5% amortizációra, Konvertálás, Személyhitel (bankpén 1--2 kezessel, magánpénz kezes nélkül), Öröksegek vétele, Vállalatok finanszírozása, Részvénytársaságok alapítása, Fizetéseketlen kereskedők kiegyelintetése, valamint

**Adás-vétel.**

Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávéházak, szállodák, vállalatok eladását vagy vételét közvetíti gyorsan, kurlánsan.

**ADLER ÉS SINGER**

Általános Forgalmi Vállalat  
 Betéti Társaság.

Budapest, József-körut 21.



forduljon minden érdeklődő, ki sulyt fektet elsőrendű, fajtisza anyagra

**Gyümölcsfacsemeték**

Sétányfák, Diszcserjék, Tülevelűek, Kerítésnövények Bogyógyümölcsűek stb. 10

**Szőlőoltványok.** (1. sima áru)

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. (Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen.)

**FISCHER és Társai.**

faiskolák és szőlőoltványtelepek.

**APRÓ HIRDETÉSEK. >>**  
 10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér; a legkisebb hirdetés 40 fillér. >>

### Minden ok

amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debreczen” apróhirdetéseit, mert

- Ha állást keres — ott talál.
- Ha lakást keres — ott talál.
- Ha alkalmazást keres — ott talál.
- Ha tarsat keres — ott talál.
- Ha oktatást keres — ott talál.
- Ha butort keres — ott talál.
- Ha hangszert keres — ott talál.

Szóval bármire is szüksége van, ott megtalálhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott eladhatja.

## Biztos sikert

érhet el,  
 aki venni, bérelni,  
 eladni, bérbeadni,  
 bármit ismertté  
 tenni vagy érté-  
 kesíteni **akar**

## „DEBRECZEN” apróhirdetési

### utján

Az apró hirdetésben minden szükséges, célszerű, hasznos dolgot néhány apró sorban lehet közzé tenni és valóban apró pénzbe kerül, ha az ember barmifele állást kínál vagy keres, barmifele terményt kínál vagy keres, nyári lakást kínál vagy keres, mindenféle butort, iparcikket kínál vagy keres. Kínálja vagy keresi a legkülönbözőbb apró dolgot, mely csak apró költséget bir el.

## A „Debreczen” apróhirdetési

fényes sikerrel segítik elő a kínálat és kereslet nagyarányú forgalmát. Azért: ha a legcsekélyebb szükség diktálja, tessék

## apróhirdetést

feladni a

## „Debreczen”-be.

### Levelezés.

Levele van a kiadóban és a hivatalos órák alatt átvehetik:

„Elegáns”, „Cook I.”, „Árvácskám”, „Korrekt”. „Ut a boldogság felé”, „Csak egyet szeretne”.

**Házasság** céljából óhajt megismerkedni egy szépnék mondott fess iparos oly leánnyal, vagy szép fiatal özvegygel, kinek 1000 korona hozománya van. Levelet „Ut a boldogság felé” jelige alatt a kiadóhivatal továbbítja.

**Egy** oly kedves árva leányka ismeretséget keresem, kivel a tavasz barátságos délutánait eltölthetném. Leveleket „Gavallér” jeligére a kiadóba.

**Egy** urileány óhajt megismerkedni szórakozás céljából korrekt uri emberrel. Levelet „Korrekt” jelige alatt a kiadóba.

**Egy** fess leányka ismeretséget keresi komolyan gondolkozó uri ember. Leveleket „Árvácskám” jeligére a kiadóba.

**Kis** bakfis, ki tegnap a korzón hát mögött megjegyzést tett, kérem, ismeretlehetőséges-e? Leveleket a kiadó úján „Egy szép szempár” jeligére kérem.

**Melyik** kedves urhölgy volna hajlandó egy fess fiatal ember szomorú életét felvidámitani? Leveleket „Viruló rózsza” jeligére a kiadóba.

**Osinos**, barna, 25 éves fiatal ember vagyok, melyik urinő segítene ki bajaimból. Leveleket „Mégváltom” jeligére a kiadóba.

**Fess** fiatal ember ismeretség hiányában szeretne megismerkedni kedves uri leánnyal, esetleg fiatal özvegygel; anyagi érdek kizárva. Leveleket „Kis hivatalnok” jeligére a kiadóba.

**Házasságokat** teljesen díjtalanul közvetít a „Hymen” házassulandók hetilapja. Kérjen ingyen felvilágosítást és mutatványszámot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. Válaszbélyeg.

### Ne pazaroljon

sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, hirdessen a „DEBRECZEN” apróhirdetési között és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

### Lakás.

**Egy** négy szobás utcai lakás kiadó május 1-re Arany János-u. 30.

**Vár-utca** 10. számú ház eladó. Értekezhetni Boros Izidornál Kossuth-u. 2.

**Kiadó** május 1-re két földszinti utcai lakás (5-5 nagy szoba) vízvezeték, villany, kert, istállóval, üzlethelyiségek kisebb udvari lakások Csapó-u. 19. sz.

**A Simonyi-utj** sétatny elején kisebb lakosztályok kiadók. Értekezhetni Simonyi-ut 12.

**Csinosan** butorozott kisebb szoba kiadó Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó 5.

**Utcailakások**, két és három szobás, mellékkeliséggel, május 1-től klado, Timár-utca 25. sz.

### Ajánlat.

**Irodalmi Börze** Magyarország szépirodalmi, társadalmi és kritikai lapja előfizetési díja egész évre 150 K. Kérjen mu atványszámot. Kiadóhivatal Debreczen: Főutca 38. I. Vidéki ügynökök kerestetnek.

**A világ vége!** Mi lesz május 18-án? **Szenzációs rőpirat!** Olvasta már? **Mindenkelt érdekel!** Ára 30 fillér! Kapható lapunk kiadóhivatalában.

**Egy** ügyes géplakatos segéd, ki szakmája minden ágában teljes jártassággal bir, alkalmazást keres. Cim a kiadóba.

**Arcfátylak**, színházi sálak s legmodernebb ujdonságok **Vidánál**, Városház alatt.

**Sajat termésű** ó- és uj érmelléki hegyi fajborok, különböző évek, kapható 50 literen felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, Debreczen.

**Kitűnően** végzett okl. tanítónő elem vagy középiskolás gyermekeknek olcsón órákat ad. Cim a kiadóban.

**Másolási** munkálatokat egy jóírású fiatal ember elvállal. Cim a kiadóban.

**Déltáni** órákra könyvelői dolgokat elvállal fiatal ember. Cim a kiadóban.

**Német** nyelvi oktatási és — különösen fürdőkre utazóknak alkalmas — német tárgyalgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

**Tanár** előkészít biztos sikerrel polgári iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. Megkereséseket „Tanár” címmel kiadóhivatal továbbítja.

**Középiskolai** tanulók tanítását elvállalja egy középiskolai fiatal tanár. — **Leveleket** „Tanerő” jeligére a kiadóba kérek.

**Gyöngyvirág** Crème kapható Mihalovits Jenő gyógyszeráránál.

### Kereslet.

**Vincellért** keresek debreczeni kerti szőlőhöz. Szabó István Egymalom u. 4.

**Bármily** szakmába vágó vidéki ügynökséget, esetleg raktárnoki állást elvállal kiváló képzettségű izr. nős egyén. Cim a kiadóba.

**Pénzek** és érmeek, régiségek aranyban, ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok, egész gyűjtemények és ásatások lehető legmagasabb árban készpénzzel megvételnek. Irásbeli ajánlatok azonnal elintéztetnek. Cim a kiadóba.

**Ügyvédi irodában** alkalmazást keres azonnali belépésre egy irodai teendőkből jártas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) a kiadóhivatalban.

**Mindennemű** régiséget vásárol. Ki? cim a kiadóban.

**Lapunk utcai elárnsításához fluk (Rikancsok) felvételnek.**

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re negyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok felmutatása mellett igényt tarthatnak

## egy ingyenes

apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, kereslet stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha valakinek van valamije eladni, kiadni stb., írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet a kiadóhivatal visszaszolgált, csak ellenőrzésből kérjük.

### Eladás.

**A Darabos-utca** 20. és 50-ik számú ház eladó. A tulajdonos címe a kiadóban megtudható.

**Kőssű-álmzugban** nád részibe vágni kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a bérlnél (debreczeni földön utolsó állomás Szoboszló).

**Eladó** Sestakert 6 sz. szőlő villákkal.

**Egy** középnapagságu **Werthelm-szék-ény** jutányosan eladó. Értekezhetni Iskola-utca 2. szám.

**Balogh Imre-féle** sétaterti szőlő eladó, értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. közjegyzőnél Szent-Anna-u.

**Kitűnő** ó- és uj bor eladó Horváth Sándornál Rákóczi-utca 41.

**Egy hat lőerejű** gőzmotor — gazdaságban is alkalmas — jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

**Makulatura újságpapír** kiló- vagy mázsa számra a lap kiadóhivatalában eladó.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdetéseket postautalvánnyal is lehet föladni, a szövevényen a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegeken is lehet az apróhirdetéseket árát mellékelni. A kiadóhivatal fenntartja magának a szövegváltoztatási jogot oly hirdetésekkel szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés tartalma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóhivatal bármely címre továbbítja, ha a hirdető e célra megfelelő postadíjat küld.

Apróhirdetéseket a kiadóhivatal felvesz d. e. 8-12-ig s d. u. 2-7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.